

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：3月25日，由东莞市委宣传部指导、市文化广电旅游体育局主办的品质文化之都·“新时代明伦堂”文博主题讲座在东莞市博物馆拉开帷幕。首期讲座以《中华彩瓷第一窑——长沙窑解析》为题，邀请长沙市博物馆典藏部主任、副研究员张海军主讲。

东莞明伦堂是明清时期东莞聚集生员讲学之所。清末至民国，明伦堂尤其注重培育学术，扶持办学兴教，为东莞培育大量人才。今年，东莞以“明伦堂”为名，举办品质文化之都·“新时代明伦堂”文博主题系列讲座活动，旨在

宣传东莞历史文化、弘扬先贤精神，提升博物馆教育功能，普及文物知识，提升中小学生对文物鉴赏和审美能力。

活动主题为“品鉴文物，认知历史”，系列讲座的第一站在东莞市博物馆开启。“中华彩瓷第一窑——长沙窑解析”讲座中，张海军全面介绍长沙窑的发现与发掘、主要器型和装饰工艺、内销与外销等方面的内容，特别对长沙窑与岳州窑的关系、长沙窑兴衰的原因及其历史地位进行了解析。

现场参观环节，长沙市博物馆副馆长、副研究员李历松为观众进行导

览，解析《唐风妙彩——长沙窑瓷器精品展》。此次展览所展出的187件唐代长沙窑瓷器，均为长沙博物馆馆藏精品，造型丰富，品类齐全，涵盖了当时社会生活的方方面面，反映了唐代独特的审美取向和市民生活趣味。通过专题讲座、专业导赏对展览进行延伸与拓展，起到普及文物知识，传播博物馆文化的积极作用。

根据安排，“新时代明伦堂”文博主题讲座文物鉴赏类还将开讲《天圆地方——明代饮食用瓷文化解析》。容庚系列类将开讲《容庚学术成就与特色》《容庚艺术与收藏》等。

“新春看开局”走进滨海湾新区 栽下梧桐树 引得凤凰来

羊城晚报讯 记者王俊伟摄影报道：3月25日，东莞市委宣传部“新春看开局”媒体集中采访活动走进滨海湾新区，深入东宝公园、青创中心、滨海湾大桥施工现场和OPPO智能制造中心项目施工现场，实地了解滨海湾新区的最新变化。

据了解，过去一年，滨海湾新区建成了一批基础设施，完成了一批土地整备，引进了一批重大项目，出台了一批产业政策，全年完成重大项目投资69.53亿元，排名全市第2名，连续第四年获评年度园区工作优秀单位，并有4项工作获得全东莞“单打冠军”。

记者在滨海湾大桥施工现场看到，卡车、挖掘机来回穿梭，大桥主塔工地更是繁忙。据滨海湾大桥项目经理介绍，滨海湾大桥处于滨海湾新区规划内湾以及滨海景观活力长廊的重要节点位置，上跨磨碟河入海口，是连接新区交椅湾板块和沙角半岛板块的重要通道。滨海湾大桥是新区规划建设跨度最大的桥梁，作为地标性建筑进行高规格打造。项目于2020年4月动工，计划于2021年10月完成主桥合拢，2022年4月完工。

据了解，去年滨海湾新区交

椅湾板块的振海路、兴海路、中海路、华海路、东海路和滨海湾大道“五纵一横”6条道路已建成通车，智慧道路示范段的143根“多杆合一”智慧杆同步启用，总投资约20.8亿元、通车总里程约15公里，新区交椅湾板块“内联外通”的交通网络框架格局基本成型。

绿水青山就是金山银山，作为东莞的未来之城，滨海湾新区一直把绿色发展的理念融入规划和建设中，依靠“山水林田湖草”的生态格局，修复生态环境，引进新兴产业，用心打造滨海生态宜居新城。

据相关负责人介绍，投资1.7亿元、占地190亩的茅洲河口生态湿地公园（东宝公园），以及滨海景观活力长廊滨海驿站两个生态项目今年元旦正式对外开放，仅春节假期七天便接待游客29万人次，靓丽滨海景观广受市民点赞，成为东莞及周边城市群众新的打卡点，充分体现了新区坚持生态优先发展理念的建设成效。

今年，滨海湾新区将加快“一廊三绿心三水系”及交椅湾20公里潮汐碧道系统规划落地，全面启动滨海景观活力长廊、威远岛

森林公园、中心农业公园、磨碟河片区综合治理及沙涌、苗涌整体景观提升工程等项目，今年年底前建成东宝公园二期。

重大项目加速推进的同时，滨海湾新区诸多产业配套项目也陆续启动。滨海湾青创广场、滨海湾青年人才驿站、滨海湾港澳青年之家创新创业基地、广东省创业投资协会大湾区总部以及滨海湾版权产业服务中心的揭牌启用，为新区进一步营造高品质创新创业空间、优质营商配套环境提供了重要支撑。

栽下梧桐木，引得凤凰来。优美的生态环境，完善的基础设施，才能吸引优质的企业和人才落地。目前，已有紫光芯云产业园、OPPO智能制造中心、欧菲光电影像产业、天安AI+未来产业园等重大项目签约落户滨海湾新区。去年，在东莞全球先进制造招商大会上，新区一举签下OPPO芯片研发中心、OPPO全球总部、vivo智慧终端总部、华侨城文化旅游科技产业及综合创新示范项目等4个重大产业项目，协议投资额约278亿元，占招商大会现场签约项目总投资的15%。

湾区新闻部主编/责编 张德钢/美编 张江/校对 何绮云



2020年下半年“东莞好人”发布仪式举行

42人获“东莞好人”称号

羊城晚报讯 记者余宝珠摄影报道：为救落水青年不幸遇难的“95后”关腾飞，全身心投入扶贫事业的扶贫干部肖兴林……他们有一个共同的名字——“东莞好人”。3月25日，东莞市2020年下半年“东莞好人”发布仪式在樟木头镇举行，罗桂怡、关腾飞等42人获得“东莞好人”称号，其中2020年第三季度“东莞好人”22名，2020年第四季度“东莞好人”20名。42人均来自全市各行业、各阶层的模范人物，他们中有教师、医生、企业

家，还有普通群众和企业员工。

被评为“敬业奉献好人”的肖兴林是东莞市港务集团有限公司党群人事部副经理，扶贫期间他也是韶关市始兴县司前镇河口村第一书记，在韶关驻点精准扶贫期间，他被称为“百变书记”。他变身“网红”，通过组建“为爱爱心”网店、直播带货等方式，帮助贫困户推销农产品，增加村民经济收入。他变身“鸡司令”，创办“为爱走地鸡养殖场”，实现“造血”扶贫。他变身“猎头”，组建“为爱务工服

务站”，为部分贫困户解决务工难问题。

“见义勇为好人”获得者关腾飞生于1997年，籍贯湖北省，是一名退伍军人。2020年6月28日，关腾飞午休时，忽听寒溪河方向传来呼救声，他毫不犹豫地跑过去，奋身跳进河中救助落水青年，最终青年获救，而关腾飞不幸遇难，将生命永远定格在23岁。各级媒体争相报道，关腾飞的事迹传遍全国。在现场，“见义勇为好人”代表关腾飞的妈妈说，儿子因救人英勇牺牲虽

感到悲切，但也很自豪。

近年来，东莞始终把精神文明建设摆在突出位置，扎实推进“四个之城”建设，大力培育和践行社会主义核心价值观，扎实开展群众性精神文明创建活动，深入开展群众性精神文明创建活动，“东莞好人”评选活动，涌现出一大批事迹典型和可学可敬的身边好人。“东莞好人”就是莞邑大地的榜样。截至目前，东莞已评选发布了1514名“东莞好人”，他们都以各自不平凡的事迹擦亮了东莞“好人之城”的城市品牌。



移动企业 省心经营

做生意用移动20万中小企业的选择



*本广告不构成要约，具体政策请登陆门户网站gd.10086.cn或以当地营业厅公布政策为准

广告



扫码了解详情



扫码开店